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Воспитательная работа в школе осуществляется через содержание образования, внеклассную и внешкольную педагогическую работу. В связи с этим в нашей школе существует воспитательная система, которая позволяет грамотно спланировать и организовать воспитательную деятельность, как в школе, так и в классе.
Вся воспитательная деятельность школы строится в соответствии с:
-   Конвенция о правах ребенка; 

-   Конституция Российской Федерации;

- Закон Российской Федерации от 29.12.2012г № №273-ФЗ «Об образовании»;
- Концепцией духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России;
- Национальной образовательной инициативой «Наша новая школа»;
- Указами Президента РФ «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» и «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»;

- Федеральное законодательство «Об охране здоровья школьников»;

- Федеральный закон от 24 июня 1999 г. N 120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних";

-  Устав МБОУ «Аграфеновская СОШ»;

-  Локальные акты МБОУ «Аграфеновская СОШ»;

-  Программа развития МБОУ «Аграфеновская СОШ»;

-  Концепцией воспитательной системы школы.
Концепция воспитательной системы школы выстраивается с ориентацией на модель выпускника как гражданина-патриота, образованного человека, личность свободную, культурную, гуманную, способную к саморазвитию. Такой системный подход позволяет сделать педагогический процесс более целесообразным, управляемыми, самое важное, эффективным. Школа использует свою стратегию и тактику в воспитании, основанную на компетентностном подходе.
Целью воспитательной работы в 2018 - 2019 учебном году было: Совершенствование воспитательной деятельности, способствующей развитию нравственной, физически здоровой личности, способной к творчеству и самоопределению.

Задачи, которые ставились на текущий учебный год:

· Продолжение работы по созданию условий для успешного перехода на ФГОС второго поколения;

· Совершенствование системы воспитательной работы в классных коллективах; 

· Приобщение школьников к ведущим духовным ценностям своего народа, к его национальной культуре, языку, традициям и обычаям;

· Продолжение работы, направленной на сохранение и укрепление здоровья обучающихся, привитие им навыков здорового образа жизни, на профилактику правонарушений, преступлений несовершеннолетними;

· Создание условий для выстраивания системы воспитания в школе на основе гуманизации и личностно-ориентированного подхода в обучении и воспитании школьников;

· Продолжение работы по поддержке социальной инициативы, творчества, самостоятельности у школьников через развитие детских общественных движений и органов ученического самоуправления;

· Дальнейшее развитие и совершенствование системы дополнительного образования в школе;

· Развитие коммуникативных умений педагогов, работа в системе «учитель – ученик - родитель».

Реализация этих целей и задач предполагала:

· Создание благоприятных условий и возможностей для полноценного развития личности, для охраны здоровья и жизни детей;

· Создание условий проявления и мотивации творческой активности воспитанников в различных сферах социально значимой деятельности;

· Развитие системы непрерывного образования; преемственность уровней и ступеней образования; поддержка исследовательской и проектной деятельности;

· Освоение и использование в практической деятельности новых педагогических технологий и методик воспитательной работы;

· Развитие различных форм ученического самоуправления; 

· Дальнейшее развитие и совершенствование системы дополнительного образования в школе;

· Координация деятельности и взаимодействие всех звеньев воспитательной системы: базового и дополнительного образования; школы и социума; школы и семьи.

Весь учебный год классные руководители работали по следующим направлениям:
1. Гражданско-патриотическое

2. Нравственное и духовное воспитание

3. Экологическое воспитание

4. Интеллектуальное воспитание

5. Здоровьесберегающее воспитание

6. Социокультурное и медиакультурное воспитание

7. Культуротворческое и эстетическое воспитание

8. Правовое воспитание и культура безопасности

9. Воспитание семейных ценностей

10. Формирование коммуникативной культуры

11. Воспитание положительного отношения к труду и творчеству

Воспитательный процесс в школе осуществляют:11 классных руководителей, заместитель директора по ВР, педагог-психолог, педагог-библиотекарь, педагоги дополнительного образования.
Традиционные мероприятия

Основные дела, проводимые в школе в течение года – это традиционные праздники знакомые и ученикам, и родителям, и учителям. Поддержка традиций – основа школьной жизни. 

К таким делам у нас относятся: День знаний, День солидарности в борьбе с терроризмом, День рождение Ростовской области, День учителя, День народного единства, Международный день толерантности, Новогодние представления, День освобождения села, День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, Праздник Последнего звонка и Выпускной бал.

 В своей работе мы стараемся в хорошо известные праздники внести что-то новое. Изменяется схема проведения, применяются новые технологии. В этом году принято решение о проведении уроков финансовой грамотности. Надеемся, что данное мероприятие станет традиционным.

Итоги учебного года среди учащихся подводит Праздник Последнего звонка. 

Гражданско-патриотическое воспитание

 Основной и неотъемлемой составной частью воспитательного процесса является гражданско-патриотическое воспитание подрастающего поколения. Работа по патриотическому воспитанию проводилась в соответствии с общешкольным планом, осуществляется через систему урочной и внеурочной деятельности и призвано воспитать преданность Родине, сформировать уважение к традициям, воспитывать основы гражданского сознания. 
Традиционные мероприятия: конкурсные программы ко Дню защитника Отечества, вечер для старшеклассников «А ну-ка, мальчики», районные военно-спортивные игры «Зарница», «Орлёнок», митинги с возложением цветов и гирлянд к памятнику и мемориальной доске «День героев Отечества», «Годовщина победы под Сталинградом», «День воина-интернационалиста», «День памяти Фролова Сергея Анатольевича», «Разгром фашистских войск под Сталинградом», «День Победы». Организовали вахту памяти и акцию «Бессмертный полк». Оформлялись тематические стенды.
В этом году он получился очень насыщенным мероприятиями, встречами, экскурсиями, включивший в себя:
«Горят в душе, как в храме, свечи», «Позади Москва», Родина наша – колыбель героев», «Ленинград. Невская твердыня», «Мы этой памяти верны», «Нет, мужество случайным не бывает…», «Пусть поколения знают», «И снова май, цветы, салют, слезы!», «Бессмертный полк», «И люди встали как щиты. Гордиться ими вправе ты». 
В библиотеке систематически организовывались выставки, посвященные знаменательным событиям истории России. Педагог-библиотекарь Ермак С.Н.  участвовала в проведении классных часов и внеклассных мероприятиях, библиотечных уроков, вела просветительскую работу по патриотическому воспитанию школьников.

В рамках историко-патриотического воспитания с целью привития любви к Родине, получения знаний о важных исторических событиях ею было проведено: празднование международного дня космонавтика: просмотр и обсуждение документального фильма «Терешкова первая женщина космонавт», документального фильма о Гагарине, документального фильма об освоении космоса, презентаций ко дню космонавтики, просмотр и обсуждение художественного фильма «Гагарин-первый в космосе», просмотр мультфильмов «Белка и Стрелка в космосе», обзоры литературы, громкое чтение детских книг о космосе.
Классными руководителями были проведены родительские собрания совместно с детьми, на которых родители представляли различные профессий, в течение года проводились классные часы «Куда пойти учиться», встречи с представителями учебных заведений и участие в днях открытых дверей.
Вывод: гражданско-патриотическое воспитание остается приоритетным направлением в школе. Проведенные мероприятия способствовали выполнению поставленной цели.
Духовно-нравственное воспитание

Основной приоритет в духовно-нравственном воспитании в школе отдается формированию гуманистического мировозрения, где каждая личность рассматривается не как средство, а как конечная цель. Воспитание духовности и развитие нравственных качеств личности происходит в процессе ознакомления с правилами и нормами поведения, формирования духовнонравственного идеала и таких ценностей, как честь и достоинство человека, совесть и смысл жизни, справедливость и гуманность, а так же анализа жизненных ситуаций (нравственных и безнравственных), моделирования нравственных поступков, тренингов и конкретных действий, где дети могут проявить свои качества, оказывая благотворное влияние на окружающих людей, общество, природу. Этому способствуют следующие формы и виды деятельности детей: коллективные трудовые дела (трудовые десанты, операция «Живи книга!», ролевые игры, работа по благоустройству школы и поселка); акции милосердия; шефская работа, благотворительные концерты и поздравления ветеранов войны и тыла, пожилых людей, концерты, беседы о правилах и нормах поведения. 
В системе воспитательной работы по духовно-нравственному воспитанию самыми яркими были праздники: День Знаний, День Учителя, «Край родной и любимый», Неделя толерантности, Праздник матери, Новогодние праздники,  День Победы, Последний звонок и т.д.
Вывод: Для развития нравственных чувств, убеждений, этического сознания необходимо, сохраняя традиции школы, активнее внедрять новые формы и методы работы с обучающимися и их семьями. Продолжить работу по профилактике подобных эксцессов, привлекая педагога психолога, социального педагога для решения проблем в классном коллективе.
Здоровьесберегающее воспитание

 Забота о сохранении и укреплении здоровья, формирования здорового образа жизни учащихся также является приоритетным направлением деятельности педагогического коллектива и носит системный характер. В течение всего учебного года было организовано горячее питание учащихся, обеспечивался оптимальный температурный режим в помещениях, осуществлялся контроль над состоянием техники безопасности, противопожарной безопасности, соблюдением санитарно-гигиенических норм и правил. Все запланированные мероприятия по этому направлению позволяют воспитывать у учащихся потребность в ЗОЖ. Это и профилактика употребления ПАВ, классные часы и диспуты по формированию ЗОЖ, медицинские осмотры, своевременные прививки, профилактика заболеваний, спортивные мероприятия, секции, пропаганда ЗОЖ (рисунки, плакаты, памятки). Проводились в течение года соревнований по баскетболу,  мини- футболу. Во время учебных занятий педагоги уделяли большое внимание осанке детей, профилактике глазных заболеваний, проводили физкультминутки. Большая работа была проведена в школе в течение года по профилактике алкоголизма, токсикомании, наркомании, табакокурения, ВИЧ –инфекционных заболеваний, анкетирование и тестирование учащихся 9-10 классов на предмет немедицинского потребления наркотических средств, психотропных и других токсических веществ. Школьники приняли активное участие в мероприятиях в рамках «Подросток».
В осенние, зимние, весенние и летние каникулы организовывалась работа дополнительного образования и внеклассные мероприятии.

В течение года с обучающимися проводились беседы по безопасности. Проходили встречи обучающихся с инспектором по пожарной безопасности, в ходе которых проводились беседы по пожарной безопасности. Проведена практическая отработка вопроса эвакуации при возникновении чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера. 
Учащиеся школы активно принимали участие в районных и областных конкурсах и соревнованиях. 
Вывод: Воспитание у подрастающего поколения потребности вести здоровый образ жизни невозможно без профилактической работы, в процессе которой решается важнейшая задача по сохранению здоровья обучающихся. В следующем учебном году работа по здоровьюсбережению будет продолжена в том же направлении.

Экологическое воспитание

Основой экологического воспитания является установление грамотных отношений с природой, обществом, самим собой. Экологическая культура играет важную роль в воспитании личности. Экологическое просвещение, являясь приоритетным направлением работы школы, прививает бережное и чуткое отношение к природе, расширяет знания о природе, формирует навыки поведения в природе, совершенствует умение оказать помощь природе. Работа по данному направлению подразделяется на теоретическую и практическую. К теоретической работе относятся: классные часы, экскурсии в природу, акции «Сделаем вместе» - «Правильное питание – активное долголетие» и  «Вода и здоровье», викторины, утренники – посвященные проблемам экологии, уроки, проекты, мероприятия. Два раза в год проводятся дни защиты от экологической опасности.
Практическая деятельность состоит в благоустройстве пришкольной и территории слободы Аграфеновка, в проведении акций «Чистый берег», в реализации проекта «Мы против мусора» и т.д.

Вывод: Воспитание у подрастающего поколения бережного отношения к природе, в процессе которой решается важнейшая задача по сохранению природного богатства. В следующем учебном году работа по данному направлению будет продолжена.

Воспитание положительного отношения к труду и творчеству
Немалое внимание школа уделяет и трудовому воспитанию. Основополагающей идеей этого направления является систематический, совместный, созидательный, творческий, социально значимый труд. Целью трудового воспитания в школе является: совершенствование навыка организации коллективного труда, уважение к труду и людям труда, воспитание бережливости, аккуратности, ответственности за результаты труда, вооружить учащихся основными трудовыми умениями и навыками, необходимыми для их дальнейшей социализации.
Учащиеся школы привлекаются для общественно значимых дел. Это дежурство классов по школе и столовой, уборка классных комнат и других школьных помещений, участие в субботниках по благоустройству и уборке территории школы. В апреле этого года проведена большая работа на пришкольной территории, мы продолжили оформление цветника, смастерили приподнятую клумбу, высадили несколько видов многолетних и однолетних цветов, запланировали оформление второго участка. 
Работа с родителями

Согласно планам воспитательной работы классов на протяжении всего учебного года проводились родительские собрания в каждом классе, в ходе которых решались актуальные вопросы воспитания и обучения учащихся в данный момент. Каждый классный руководитель добросовестно готовился к проведению собрания, педагоги часто использовали мультимедийную технику. Проведенные родительские собрания, а так же индивидуальные беседы и консультации позволили родителям продуктивнее общаться со своими детьми, повысить мотивацию к учебному процессу, улучшить взаимоотношения в семье. Классными руководителями продолжена работа по информированности родителей на сайте школы. Постоянно обновляется, идет активный обмен информацией между классным руководителем и родителями. Своеобразным подведением итогов воспитательной работы в школе в этом учебном году стал родительский лекторий по теме «Работа с родителями как форма социального партнерства в условиях модернизации образования». На нем был подведен итог организации работы с родителями. Было отмечено, что действительно вся работа построена на совместной деятельности семьи и школы и, что в дальнейшем необходимо развивать начатое сотрудничество. Родители активнее принимали участие в школьных конкурсах, различных мероприятиях, оказывали посильную помощь в течение всего учебного года, благодаря чему все общешкольные мероприятия были красочными и запоминающимися. Школа работала с родителями в самом тесном контакте. А это значит, что почти в два раза увеличилось число неравнодушных родителей, желающих участвовать в жизни своего ребенка. Включение учащихся в различные виды деятельности позволило найти талантливых людей, создать условия для их самореализации, учащиеся принимали активное участие в творческих конкурсах различного уровня.
Вывод:  Шире использовать возможности электронного общения для оповещения о присутствии на родительском собрании;  продолжить работу по разнообразию тематики при проведении родительских собраний согласно возрастным особенностям учащихся и животрепещущим вопросам;  провести работу по конкретизации неудовлетворенности родителей по итогам анкетирования.
Таким образом, педагогический коллектив Аграфеновской школы знает, что в центре воспитательного процесса находится конкретный ребенок с конкретными проблемами, нуждами, интересами, противоречиями. Место учителя, и в первую очередь классного руководителя, рядом с учащимися, чтобы помочь, посоветовать, оградить, защитить. Качество воспитания определяется не только объемом проводимых мероприятий, но и качеством отношений между детьми, взаимоотношений их с окружающими и взрослыми, в том числе с учителями.

Выводы и рекомендации:
По основным направлениям в школе сложилась система воспитательной работы. Развивается реализация целей и задач, поставленных в школе и в классах. План воспитательной деятельности школы на 2017-2018 учебный год выполнен на 85%.

Классным руководителям 1 – 11 классов продолжить работу по творческому воспитанию развития личности   учащихся в процессе личностно-ориентированного подхода в обучении и воспитании школьников.

Вывод воспитательной работы за учебный год: 
Вся воспитательная работа способствовала развитию возможностей и способностей конкретного ребенка, формированию моделей коммуникативного поведения, решению многих школьных повседневных проблем. Педагоги заинтересованы общим делом, что способствует воспитанию целого ряда положительных качеств, развитию и инициативе, формируется ответственность. В школе созданы оптимальные условия, способствующие раскрытию потенциала каждого ребенка, развитию личности учащихся и повышению на основе этого уровня их воспитанности. Коллектив старается сохранить и приумножить школьные традиции.
 Вместе с тем расширяет взаимодействие с различными учреждениями организациями и родителями с целью привлечения специалистов в различные сферы воспитательной деятельности. Таким образом, можно считать воспитательную работу школы удовлетворительной. 
Продолжить работу в этом же направлении, и ее дальнейшее развитие отразить в задачах на 2019-2020 учебный год: 
ЦЕЛЬ воспитательной работы, поставленная на 2019-2020 учебный год: создание условий, способствующих формированию полноценной и всесторонне развитой личности с устойчивым нравственным поведением, мотивированной на активную реализацию творческих и умственных способностей на основе принципов самоуправления.
ЗАДАЧИ, которые необходимо решить для достижения цели:  Способствовать формированию гражданско-патриотического сознания, развитию чувства сопричастности судьбам Отечества.
  Формировать духовно-нравственную позицию обучающихся способствовать формированию духовно-нравственных основ социализации личности на основе традиционных ценностей российского общества. 
 Организовать разностороннюю групповую и индивидуальную деятельность обучающихся.
Организовать педагогическую поддержку школьников с целью реализации потенциальных творческих способностей каждого.
Разработать и реализовать систему мер по правовому просвещению, формированию гражданско-правовой культуры детей и подростков. 
Повысить уровень ответственности, инициативности и участия в организации и работе школы ученического самоуправления.
Способствовать вовлечению обучающихся в систему дополнительного образования с целью обеспечения самореализации личности. 
Способствовать формированию интереса к здоровому образу жизни, привлекать обучающихся к занятиям спортом.
Развить направление «семья – школа», привлечь родителей к совместной деятельности.
Формировать и укреплять школьные традиции.
Организовать информационное сопровождение деятельности школы в средствах массовой информации и на сайте школы для повышения статуса образовательного учреждения.
Заместитель    директора 

по воспитательной работе                             Л.В. Руденко
