1

Пояснительная записка

Количество часов в неделю: 6  часов

Количество часов в год: 204 часа

Составлена в соответствии с программой  специальной (коррекционной) образовательной школы 8 вида: 5-9 кл,: В2 сб./

Под ред. Воронковой В.В.-  М.:Гуманитарный издательский центр ВЛАДОС, 2001- Сб.1.

Учебник-  Учебник для 6 класса специальных (коррекционных) образовательных учреждений 8 вида. Капустина Г.М., 

Перова М.Н. Допущено МОРФ.5-е издание, М. Просвещение. 2008

      Математика является одним из ведущих общеобразовательных предметов в специальной (коррекционной)  школе VIII  вида.
      Исходя из целей специальной (коррекционной) образовательной школы VIII  вида, математика решает следующие задачи:
      • формирование доступных учащимся математических знаний и умений, их практического применения в повседневной жизни, основных видах трудовой деятельности, при изучении других учебных предметов;
      • максимальное общее развитие учащихся, коррекция недостатков их познавательной деятельности и личностных качеств с учетом индивидуальных возможностей каждого ученика на различных этапах обучения;
      • воспитание у школьников целенаправленной деятельности, трудолюбия, самостоятельности, навыков контроля и самоконтроля, аккуратности, умения принимать решение, устанавливать адекватные деловые, производственные и общечеловеческие отношения в современном обществе.
     
     В старших классах школьники знакомятся с многозначными числами в пределах 1 000 000. Они учатся читать числа, записывать их под диктовку, сравнивать, выделять классы и разряды. Знание основ десятичной системы счисления должно помочь учащимся овладеть счетом различными разрядными единицами. При изучении первой тысячи наряду с другими пособиями должно быть использовано реальное количество в 1 000 предметов. В дальнейшем основными пособиями остаются нумерационная таб​лица и счеты.

      При обучении письменным вычислениям необходимо добиться прежде всего четкости и точности в записях арифметических дей​ствий, правильности вычислений и умений проверять решения. Умения правильно производить арифметические записи, безоши​бочно вычислять и проверять эти вычисления возможно лишь при условии систематического повседневного контроля за работой уче​ников, включая проверку письменных работ учителем.

Образцы арифметических записей учителя, его объяснения, на​правленные на раскрытие последовательности в решении примера, служат лучшими средствами обучения вычислениям. Обязательной на уроке должна стать работа, направленная на формирование уме​ния слушать и повторять рассуждения учителя, сопровождающая​ся выполнением письменных вычислений.   Воспитанию прочных вычислительных умений способствуют самостоятельные письменные работы учащихся, которым отводится  значительное место.

Устное решение примеров и простых задач с целыми числами дополняется в 6 классе введением примеров и задач с обыкновенными  дробями. Для устного решения даются не только простые арифметические задачи, но и задачи в два действия. Можно познакомить учащихся и с некоторыми частными приемами выполнения устных вычислений.

Параллельно с изучением целых чисел  продолжается  ознакомление с величинами,  с  приемами письменных арифметических действий с числами, полученными при измерении величин. Учащиеся должны получить реальные представления о каждой единице измерения, знать их последовательность от самой мелкой до самой крупной  (и  в обратном порядке),  свободно пользоваться зависимостью между крупными и мелкими единицами  для выполнения преобразований чисел, их записи с полным набором знаков в мелких мерах (5 км 003 м, 14 р. 02 к. и т. п.).

 Десятичные дроби  рассматриваются как частный слу​чай обыкновенных, имеющих знаменатель единицу с нулями. Оба вида дробей необходимо сравнивать (учить видеть черты сходства и различия, соотносить с единицей).

    Для решения примеров на сложение и вычитание обыкновен​ных дробей берутся дроби с небольшими знаменателями.

На решение арифметических задач необходимо отводить не менее половины учебного времени, уделяя большое внимание самостоятельной работе, осуществляя при этом дифференцированный и индивидуальный подход.

Наряду с решением готовых текстовых арифметических задач учитель должен учить преобразованию и составлению задач, т. е. творческой работе над задачей. Самостоятельное составление и пре​образование задач помогает усвоению структурных компонентов задачи и общих приемов работы над задачей.

Геометрический материал занимает важное место в обучении математике. На уроках геометрии учащиеся учатся распознавать геометрические фигуры, тела на моделях, рисунках, чертежах. Оп​ределять форму реальных предметов. Они знакомятся со свойства​ми фигур, овладевают элементарными графическими умениями, приемами применения измерительных и чертежных инструментов, приобретают практические умения в решении задач измерительно​го и вычислительного характера.

        Все чертежные работы выполняются с помощью инструментов на нелинованной бумаге.
 В программе  обозначены базовые математические представления и два уровня умений практического применения знаний. 
     Математические представления, знания и умения практически применять их оцениваются по результатам индивидуального и фронтального опроса учащихся, текущих и итоговых письменных контрольных работ (за учебную четверть, полугодие, учебный год). Знания оцениваются в соответствии с двумя уровнями, предусмотренными программой  по 5-балльной системе.
                   

                     Содержание учебного курса

     Нумерация чисел в пределах 1 000 000. Получение единиц, круг​лых десятков, сотен тысяч в пределах 1 000 000, сложение и вычи​тание круглых чисел в пределах 1 000 000.

     Получение четырех-, пяти-, шестизначных чисел из разрядных слагаемых, разложение на разрядные слагаемые, чтение, запись под диктовку, изображение на счетах, калькуляторе.

      Разряды: единицы, десятки, сотни тысяч, класс тысяч, нумера​ционная таблица, сравнение соседних разрядов, сравнение классов тысяч и единиц.

     Округление чисел до единиц, десятков, сотен, тысяч. Определе​ние количества разрядных единиц и общего количества единиц, де​сятков, сотен, тысяч в числе. Числа простые и составные.

     Обозначение римскими цифрами чисел XIII—XX.

     Устное (легкие случаи) и письменное сложение, вычитание, умножение и деление на однозначное число и круглые десятки чи​сел в пределах 10 000.     

      Деление с остатком. Проверка арифметичес​ких действий.

     Письменное сложение и вычитание чисел, полученных при из​мерении двумя мерами стоимости, длины, массы, времени.

     Обыкновенные дроби. Смешанные числа, их сравнение. Основ​ное свойство обыкновенных дробей. Преобразования: замена мел​ких долей более крупными (сокращение), неправильных дробей целыми или смешанными числами. Сложение и вычитание дробей (и смешанных чисел) с одинаковыми знаменателями.

     Простые арифметические задачи на нахождение дроби от чис​ла, на прямую пропорциональную зависимость, на соотношение: расстояние, скорость, время. Составные задачи на встречное дви​жение (равномерное, прямолинейное) двух тел.

     Взаимное положение прямых на плоскости (пересекаются, в том числе перпендикулярные, не пересекаются, т. е. параллельные), в пространстве: наклонные, горизонтальные, вертикальные. Знаки  и . Уровень, отвес.

     Высота треугольника, прямоугольника, квадрата. Геометрические тела — куб, брус. Элементы куба, бруса: грани, ребра, вершины, их количество, свойства.

      Масштаб: 1 : 1 000; 1 : 10 000; 2 : 1; 10 : 1; 100 : 1.

Основные требования к знаниям и умениям учащихся

Учащиеся должны знать:

· десятичный состав чисел в пределах 1 000 000;

· разряды и классы;

· основное свойство обыкновенных дробей;

· зависимость между расстоянием, скоростью и временем;

· различные случаи взаимного положения прямых на плоскости и в пространстве;

· свойства граней и ребер куба и бруса. 

· Учащиеся должны уметь:

· устно складывать и вычитать круглые числа;

· читать, записывать под диктовку, откладывать на счетах, и калькуляторе, сравнивать (больше, меньше) числа в пределах 1 000 000;

· чертить нумерационную таблицу: обозначать разряды и классы, вписывать в нее числа; сравнивать; записывать числа, внесенные таблицу, вне ее;

· округлять числа до любого заданного разряда в пределах I 000 000;

· складывать, вычитать, умножать и делить на однозначное число и круглые десятки числа в пределах 10 000, выполнять деление с остатком;

· выполнять проверку арифметических действий; 

· выполнять   письменное   сложение   и   вычитание   чисел, полученных при измерении двумя мерами стоимости, длины и массы;

· сравнивать смешанные числа;

· заменять мелкие доли крупными, неправильные дроби целы​ми или смешанными числами;

· складывать, вычитать обыкновенные дроби с одинаковыми знаменателями;

· решать простые задачи на нахождение дроби от числа, разностное и кратное сравнение чисел, 

· решать и составлять составные задачи на встречное движение двух тел;

· чертить перпендикулярные прямые, параллельные прямые, на заданном расстоянии;

· чертить высоту в треугольнике;

· выделять, называть, пересчитывать элементы куба, бруса.

               ПРИМЕЧАНИЯ. 

             Обязательно:

· уметь читать, записывать под диктовку, сравнивать (больше - меньше) числа в пределах 1 000 000;

· округлять числа до заданного разряда;

· складывать, вычитать, умножать и делить на однозначное число и круглые десятки числа в пределах 10 000;

· выполнять устное сложение и вычитание чисел в пределах 100;

· письменно складывать, вычитать числа, полученные при измерении, единицами стоимости, длины, массы;

· читать, записывать под диктовку обыкновенные дроби и смешанные  числа, знать виды обыкновенных дробей, сравнивать их с единицей;

· узнавать случаи взаимного положения прямых на плоскости и  в     пространстве;

· выделять, называть, элементы куба, бруса, их свойства.


