Анализ МО классных руководителей

МБОУ «Аграфеновская  СОШ»
за  2013-2014  учебный  год.
В МБОУ «Аграфеновская  СОШ» в 2013-2014 учебном году было 11  класс-комплектов и  соответственно 11 классных руководителей в них. Из них 4 классных руководителя в начальных классах, 5 – в среднем звене и 2 классных руководителя в старшем звене. 
По результатам аттестации 5 человек имеют I квалификационную категорию, 6 – вторую квалификационную категорию. 9 классных руководителей имеют высшее образование, 2 – средне специальное. Все регулярно проходят курсы повышения квалификации.
Работа метода объединения осуществлялась соответственно поставленным задачам:

· Создание условий для сохранения и укрепления здоровья учащихся, для воспитания стремления к здоровому образу жизни.

· Овладение современными технологиями внеурочной деятельности учащихся.

· Творческое саморазвитие  классных  руководителей, педагогов  и учащихся  в учебно-воспитательном пространстве

· Разработать новые или адаптировать имеющиеся  (федеральные, республиканские, районные)  школьные воспитательные программы.

· Повышение эффективности работы.

Реализация поставленных задач происходила по средствам работы в классном коллективе, совместной деятельности семьи и школы в формировании личности ребенка. Многие аспекты работы метода объединения были раскрыты на заседании  «Проектировочная деятельность и планирование воспитательной работы в классе», которое сначала планировалось как индивидуальные консультации, семинаре  «Изучение уровня воспитанности учащихся и планирование работы на основе полученных данных», инструктивно-методическом совещании «Внешний вид учащихся (школьная форма), Об организации дежурства по школе». 

На первом заседании МО «Целеполагание и содержание воспитательной работы с учащимися на 2013 – 2014 гг» были поставлены цели и задачи работы, определены основные направления деятельности МО. На последнем заседании методики объединения «Итоги работы МО классных руководителей, перспективы организации в новом учебном году» руководителями были подведены итоги работы МО за  учебный год.
Многие классные руководители (Олдырева Н.И., Ефименко Г.Н., Каплун Г.Н.) ориентировали свою деятельность на формирование коллектива, личности в коллективе. Именно в начальной и средней школе ребенок формируется как личность, происходит адаптация в социуме, развиваются взаимоотношения в коллективе. В этом аспекте воспитательной деятельности важное значение имеет педагогическая культура и культура семейных отношений. Используя разнообразные методы и формы, классные руководители проводили внеклассные мероприятия, классные часы: «Путешествие на поезде здоровья», «Сам себе я помогу и здоровье сберегу», «С книгой дружить-век не тужить», «Будь нетерпимым к грубости и черствости, не будь равнодушным» и другие. 

Классные руководители Жукова Т.В., Бондарнеко Г.П., Руденко Н.П., Палий А.В., Терникова С.Н. в своей деятельности одним из главных направлений в воспитательной работе определили формирование ЗОЖ. Педагоги проводили работу, используя различные формы и методы: игры, лекции, кинолектории, устные журналы, брейн-ринги, конкурсы, викторины (« Правила дорожного движения»,  «С огнем шутить нельзя», «Улица полна неожиданностей» и т.д.).

Важными направлениями в развитии, формировании личности были «Эстетическое воспитание» и «Духовно-нравстенное, гражданско-патриотическое воспитание». По этим направлениям  все классные руководители  проводили классные часы, внеклассные мероприятия: «Любовь к родине начинается с любви к матери», «Память на все времена», «Герои нашего села. Его имя носит наша школа и улица», «Россия территория содружества наций», «Есть такая профессия – Родину защищать», «Я и компьютер». Что такое «игромания?»  и т.д.
В повседневной деятельности с коллективом, с отдельными учащимися преподаватели стремятся воспитывать у учащихся культуру поведения, речи, формировать чувство прекрасного, образного мышления. Важным аспектом в воспитании личности является подготовка учащихся к труду и выбору профессии. Уже с начальных классов педагоги вводят детей в мир профессий («Все профессии нужны», «Профессия, которую мы выбираем» и др.).Все классные часы проводились с использованием современных технологий, составлялись различные презентации, интересной была рефлексия.
 План работы МО классных руководителей выполнен не полностью. Не удалось провести неделю классного руководителя, большинство классных руководителей не участвовало во взаимопосещении открытых классных часов и внеклассных мероприятий и их обсуждении. Было проведено всего 3 открытых классных часа.
В работе методобъединения есть существенные недостатки. Классные руководители не желают обобщать опыт работы, хотя у некоторых накоплен достаточный материал по духовно-нравственному воспитанию, патриотическому воспитанию, формированию здорового образа жизни. В новом учебном году, считаю, этому нужно уделить особое внимание. Документация сдавалась не всегда в нужное время, поэтому в следующем учебном году следует систематизировать эту работу.
 Важнейшим условием эффективности использования педагоги​ческого потенциала семьи в воспитании детей является педагогиче​ски целесообразная организация работы по изучению семьи школьника. Начинать эту работу необходимо с планирования раздела в плане воспитательной деятельности  изучения семьи школьника.
По-прежнему остаётся проблема по организации ученического самоуправления. Ещё есть классы, в которых органы самоуправления просто выбраны формально. Многие классные руководители считают, что дети всё должны делать и придумывать сами. Но, во-первых, дети бывают разные, во-вторых, их надо научить организовывать дела, а в-третьих — не все классные руководители имеют ту активность и инициативность, которую ждут от детей.
В новом учебном году классным руководителям необходимо:

- активнее вести работу с учащимися, направленную на укрепление их здоровья и формирование здорового образа жизни, на повышение охвата школьников дополнительным образованием (вовлекать детей в деятельность кружков и спортивных секций), на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма,  на профилактику правонарушений среди несовершеннолетних;

- привлекать родителей к организации проводимых мероприятий;

- к подготовке и проведению классных часов и других внеклассных мероприятий готовить самих детей;

- продолжить работу по развитию школьного самоуправления;

- разнообразить формы и методы работы со школьниками, проводить мероприятия не только развлекательного, но и познавательного характера, направленных на формирование положительных нравственных качеств;

- больше внимания уделять изучению личности школьника, и план воспитательной работы составлять с учетом особенностей каждого класса.
Заместитель директора по ВР                             Л.В. Руденко
