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Анализ работы МО классных руководителей
МБОУ «Аграфеновская СОШ»
за 2017-2018 учебный год

МО классных руководителей в 2017 – 2018 учебном году работало над темой «Профессиональная мобильность классного руководителя как условие эффективности воспитания и развития конкурентоспособной личности»

Цель МО: Совершенствование форм и методов воспитания через повышение педагогического мастерства классных руководителей.

Задачи: 

1.Оказание  помощи классному руководителю в совершенствовании форм и методов организации воспитательной работы класса.

2.Формирование у классных  руководителей теоретической и практической базы для моделирования системы воспитания в классе.

3.Усиление влияния школы на социализацию личности школьника, его адаптации к современным экономическим условиям, самоопределение в будущей профессии.

4.Организация условий здоровьесбережения для успешного обучения и воспитания учащихся.

5.Изучение и обобщение интересного опыта работы классного руководителя.

Формы методической работы:

методические сессии; дидактические трибуны; методические студии; тренинги; обзор идей личностного развития ребенка; деловые игры; практикумы, семинары; методические конференции; мастер-класс; "мозговой штурм";  экспресс-анкеты.  совещания, семинары, круглые столы, творческие отчёты классных руководителей; открытые классные часы и мероприятия; доклады, сообщения, презентации;  изучение и обсуждение документов и передового педагогического опыта.
Для обсуждения отдельных аспектов проблемы и решения поставленных задач в  течение года было проведено 4 заседания МО классных руководителей, на которых были рассмотрены следующие вопросы: 

 -   «Организация работы классных руководителей на 2017-2018 учебный год» 
 -  «Современные формы работы с родителями».

 - «Воспитательные технологии. Проектная деятельность в работе классного руководителя».
 - «Эффективные формы работы по ЗОЖ и безопасности жизнедеятельности».
Методическая работа проходила в форме заседаний методического объединения, состоящих из 2-ух частей – теоретической и практической.

 Школьное МОКР возглавляет Руденко Л.В..  На заседаниях МО рассматривались и обсуждались различные вопросы, связанные с работой классных руководителей. В течение прошлого года доклады готовили: Олдырева Н.И., Руденко Л.Вал., Терникова С.Н., Левченко И.И.,  Башун О.А., Руденко Н.П..

Формой методической работы  являются открытые уроки и внеклассные мероприятия. Педагоги показывают своё мастерство и профессионализм, применяя различные формы и методы ведения урока; уроки-зачёты, уроки-лекции, смотры знаний, конференции и др. 

   Темы самообразования выбирались классными руководителями с методической темой школы, также выбор тем зависел от анализа системы воспитательной работы за прошедший год.

На каждом заседании МО классные руководители делились своим опытом, знакомились с новыми педагогическими технологиями воспитательного процесса, с новой методической литературой по технологии, психологии и педагогике общения, вырабатывали  единую педагогическую стратегию.

Помимо выступлений по теме на заседаниях МО проводится обзор новейшей методической литературы, знакомство с образовательными интернет-сайтами, решались текущие вопросы.

При организации  методической работы с классными руководителями использовались различные формы: презентации, практикумы, круглые столы. Эта форма повышения профессионального мастерства классных руководителей предполагает коллективное обсуждение волнующей всех педагогической проблемы.

Анализ посещенных классных часов в 1-11 классах и внеклассных мероприятий показал, что классные руководители учитывают возрастные и индивидуальные особенности обучающихся, их интересы, создают условия, обеспечивающие личностно-ориентированный подход в воспитании.

Воспитательная функция школы в современных условиях все возрастает. И чем сложнее эти условия, тем более высокий научный подход требуется к организации воспитательного процесса.  Это имеет прямое отношение и к планированию воспитательной работы классного руководителя.
Классные руководители работали по следующим направлениям:
1. Гражданско-патриотическое

2. Нравственное и духовное воспитание

3. Экологическое воспитание

4. Интеллектуальное воспитание

5. Здоровьесберегающее воспитание

6. Социокультурное и медиакультурное воспитание

7. Культуротворческое и эстетическое воспитание

8. Правовое воспитание и культура безопасности

9. Воспитание семейных ценностей

10. Формирование коммуникативной культуры

11. Воспитание положительного отношения к труду и творчеству

Анализ и изучение работы классных руководителей с классным коллективом показал, что деятельность большинства классных коллективов направлена на реализацию общешкольных и социально значимых задач.

Классные руководители работают над занятостью учащихся во внеурочное время, организовывают внеклассные мероприятия; проводят профилактическую работу с учащимися и родителями; участвуют в рейдах по реализации Закона «О профилактике и правонарушений».

В традиционных школьных мероприятиях принимали участие все классы, но степень активности классов в жизни школы, естественно, разная. Это связано с работой классных руководителей их желанием и умением организовать, зажечь детей, умением привлекать к участию в мероприятиях каждого ученика. Большое значение имеет сформированность классного коллектива, отношения между учениками в классе.

Активными участниками тематических классных часов, открытых уроков и внеклассынх мероприятий были учащиеся 3 класса (классный руководитель Олдырева Н.И.), 4 класс (классный руководитель Сидоренко Л.Н.), 7 класс (Ермак С.Н.), 10 класс (классный руководитель Палий А.В.).
Повысился уровень и качество подготовки к участию в мероприятиях учащимися 6 класс (классный руководитель Жукова Т.В.), 8 класса (классный руководитель Башун О.А.). 

На хорошем уровне были организованы и проведены мероприятия в выпускных классах  - экзамен,  оформление документов, «Последний звонок» - классные руководители Каплун Г.Н. (9 класс) и Терникова С.Н. (11 класс).

Все классные руководители взаимодействуют с родителями. Наиболее активно привлекают родителей к совместной деятельности- это Левченко И.И., Руденко Н.П., Башун О.А., Терникова С.Н.

В течение всего учебного года были проведены разнообразные  мероприятия для обучающихся, посвященные Дню финансовой грамотности» (1-11кл.)
Тесную связь со школой поддерживает сельский библиотекарь Козорезова Н.А. Совместно с учителями были проведены классные часы, викторины, игры, экскурсии.

В течение  года (один раз)  школу  посетил инспектор ПДН  Буренко А.В.. с разъяснительной беседой  для учащихся 8 – 11 классов.
В течение первого полугодия школу посещал инспектор ГИБДД Емельянченко П.И., который проводил разъяснительную беседу для учащихся 1 – 4 классов. 
Были проведены разнообразные недели и классные часы по данной тематике: 

«Мы за безопасное дорожное движение» -  «Дорожная азбука»,  «Светофория», «Красный, желтый, зеленый.», «Общие требования к водителям велосипедов»,  «ПДД-закон жизни», «Выше ножки от дорожки»,  «Путешествие в страну ПДД», «Еще раз о правилах дорожного движения»,  «ПДД- наша безопасность», «Мир мотоциклистов»
Неделя пожарной безопасности: «Не оставляй костер в лесу», «Запомнить твердо нужно нам – пожар не возникает сам!», «Огонь-друг или враг»,  «А, если пожар», «Я и пожарная безопасность», «Правила поведения при пожаре», «112 служба спасения», «Пожарная безопасность».
Неделя профилактики курения и алкоголизма: «Табак приносит вред телу, разрушает разум, отупляет целые нации»,  «О вредных привычках» Здоровье сгубить новое не купить», «О вреде курения и алкоголизма», «Основы здорового образа жизни», «Будь мудрецом – не кури», «Пейте, дети, молоко – будете здоровы!», «Жить здорово», «Моё здоровье в моих руках»,  «Причины и последствия», «Вредная привычка», «Пиво безалкогольное или пивной алкоголизм», «Мир без спиртного».

Неделя «Осенние каникулы без проблем»: «Полезные каникулы»,  «Накорми пернатых»,  «Колесо безопасности о соблюдении правил безопасного поведения на осенних каникулах», «Азбука безопасного поведения»,  «Как вести себя во время каникул»,  «Социология здоровья: взгляд на здоровье и отношение к нему», «Школьные каникулы проводим с пользой»,  «Качества человека», «Страна здоровья – страна правильно питающихся», «Как готовиться к экзаменам без стресса», «Какие продукты улучшают память».

Неделя  «Внимание! Дети!»: «Безопасный путь в школу», «Изучая правила дорожного движения к Нюше мы идём на день рождения»,  «Советы  Знайки по правилам дорожного движения»,  «Правила дорожные знать каждому положено», «Знай правила дорожного движения», «Правила дорожные знать нам всем положено»,  «Школьник – грамотный пешеход», «Безопасная дорога. Я – пешеход», «Дети на дорогах», «Действия старшеклассников во время ЧС».
Неделя «Зима. Каникулы. Безопасность»: «Безопасное поведение и меры профилактики травм в зимнее время», «Путешествие в страну Витаминию», «У дорожных правил каникул нет», «Меры безопасного   поведения на водоёмах покрытых льдом. Способы самоспасения», «В гостях у доктора «Неболейки», «Правила безопасности в период зимних каникул», «Осторожно! Тонкий лед!», «Зимние забавы», «Примите меры безопасности», «ПДД, ТБ на зимних каникулах»,

Неделя «Пожарной и дорожной безопасности»: «Спички не тронь, в спичках огонь», «Правила нашей безопасности», «Пусть знает каждый гражданин пожарный номер 101»,  «Безопасность в помещении при пожаре», «ПДД. Безопасный путь в школу»,  «Движение пешеходов по улицам, тротуарам и обочине», «Пожарный – наш герой, он с огнем вступает в бой», «Правила общей,  пожарной и дорожной безопасности», «Особенности зимней дороги», 
«Берегите свои жизни. ПДД на зимних дорогах. Правила поведения при пожаре», «О них говорят. О них пишут».
Неделя профилактики правонарушений: «Ты и закон», «Отзывчивости тоже надо учиться», «Закон и ответственность»,  «Что такое совесть»,  «В гостях у Скруджа», «Подросток, правонарушение, преступление», «Я и закон. Ответственность за правонарушения», «Чтобы не стать  правонарушителем…»,
«Жестокость, равнодушие и сочувствие».

Неделя здорового образа жизни: «Спортивные игры», «Что значит карантин?», 
«Хочешь быть здоровым – будь им!», «Домашняя аптечка. Правила хранения лекарственных препаратов и обращение с ними. Опасность при обращении с предметами бытовой химии», «Игры, развлечения на свежем воздухе», «Опасная вкусняшка»,  «Здоровье- жизнь!», «Как сохранить здоровье», «Здоровое питание – залог здоровья»,  «Все на зарядку», «Хочешь быть здоровым, занимайся спортом».
Также были проведены разнообразные классные часы и мероприятия разной направленности. 

В соответствии с проблемой школы методическое объединение классных руководителей  ставит перед собой следующие задачи на новый учебный год:

1.Продолжить работу по повышению профессионального мастерства классного руководителя посредством знакомства с опытом педагогов как нашей школы, так и школ района, а также путем знакомства с новинками педагогической литературы.

2.Продолжить работу по формированию у воспитанников привычки к здоровому образу жизни.

3.Разработать систему коллективных дел в классных коллективах по формированию гражданской позиции, гражданского отношения к школе, семье, обществу.

4.Продолжить работу по охране жизни и здоровья воспитанников.

5.Строить воспитательную работу в классном коллективе с учетом индивидуальности и ценности личности каждого ученика. Через индивидуальность конкретного ребенка высветить и сделать более осознанными общезначимые, социальные позиции личности.

6.Обеспечить взаимодействие с семьей по вопросам воспитания и образования.

7.Продолжить развивать самоуправление в организации учебной деятельности учащихся, в трудовой и общественной жизни.

8.Систематически и целенаправленно проводить профилактическую работу с учащимися по предупреждению правонарушений.

Анализируя деятельность классных руководителей можно сделать вывод, что работа по созданию классных коллективов ведётся целенаправленно. Классные руководители ведут работу по всем направлениям деятельности, индивидуально работают с детьми, требующими особого педагогического внимания, практически все они вовлечены во внеклассную деятельность
  Руководитель МО

 классных руководителей                                         Л.В. Руденко
