Анализ деятельности МО классных руководителей

МБОУ «Аграфеновская СОШ»

в 2012-2013 учебном году.
       2012 – 2013 год стал заключительным этапом пятигодичной программы воспитательной деятельности «Школа – наш дом родной!». На протяжении пяти лет работа МО строилась в соответствии с целями и задачами этапов реализации программы. На заседаниях рассматривались вопросы организации воспитания, обучения и развития школьников, выбирались наиболее актуальные проблемы. ​​​​​​МО стало для классных руководителей школой в мире инноваций. Хочется отметить заинтересованность каждого классного руководителя в познании новейших методик воспитательной работы, активное участие в подборе материалов как теоретического, так практического характера. 

     В истекшем году перед методическим объединением стояли задачи: 
Обеспечение освоения и использования наиболее рациональных методов воспитания и обучения обучающихся.

Активное включение классных руководителей в научно-методическую, инновационную  деятельность.

Создание информационно-методического банка собственных достижений, популяризация собственного опыта.

Развитие информационной культуры педагогов и использование информационных технологий в воспитательной работе.

Темами исследования были: Формирование профессиональных компетентностей классных руководителей в работе с обучающимися,    родителями, классным коллективом через внедрение деятельностного подхода.
     На заседаниях МО поднимались вопросы:

- Классный руководитель и родители учащихся: в поисках взаимопонимания.

- Профилактика правонарушений и общественно - опасного поведения среди   старших подростков.

- Мероприятие по профилактике вредных привычек среди подростков.

         - Работа с неблагополучными семьями.

 - Школа глазами учащихся, родителей и учителей.  

- Формы и методы организации социальной деятельности учащихся.              

  - О развитии школьного ученического самоуправления в пионерской дружине. 

-  Роль органов самоуправления в старших классах и др. текущие вопросы

     Классными руководителями подобраны материалы по теории, относящейся к данным вопросам, состоялся обмен опытом работы, на практике классные руководители показали через открытые классные часы, как реализуются задачи.

    Интересно, с качественной подготовкой в рамках МО были даны открытые классные часы по здоровьесбережению и профилактике правонарушений в 11  классе. «Факторы риска пивного алкоголизма» (кл.рук. Башун О.А.), «Наркомания – страшная болезнь ХХI века» в 9  классе (кл.рук. Бондаренко Г.П.).  Своим опытом работы поделились Сидоренко Л.Н., Олдырева Н.И., Жукова Т.В.. Особая  роль отвадилась работе с неблагополучными семьями и детям, склонным в правонарушениям. Результатом стало уменьшение количество обучающихся, состоящих на внутришкольном учёте и в ПДН ОМВД России по Родионово – Несветайскому району. 
     Работа по привлечению родителей к участию в классных и школьных мероприятий, проведение дней открытых дверей позволяет поднять статус школы, авторитет учителя. По результатам анкетирования по оценке деятельности школы практически   100% родителей поставили учебному и воспитательному процессу в школе хорошие и отличные оценки. Особо отмечалось родителями атмосфера доверия, доброжелательности, сочувствия, педагогической поддержки детям, высокий профессионализм учителей.
    Невозможно построение воспитательного процесса без организации  работы органов ученического самоуправления, вовлечение детей в самостоятельную деятельность.  На высоком уровне эта работа налажена в 10 классе (кл.рук. Ермак С.Н..), где форма сменных поручений звеньев помогла вовлечь детей в активную деятельность. Дети в течение недели занимались определенной работой (звено «Оформительское», звено «Сюрпризное», звено «Дежурное», звено «Шефское»), в конце недели отчитывались или показывали практически результат недельной подготовки. 
    Самостоятельно, организованно, на хорошем уровне всегда проводились мероприятия, подготовленные 6 классом. Классный руководитель Терникова С.Н., используя методику поддержки, но невмешательства в дела класса, умело направляла своих воспитанников, дети проявляли инициативу, самостоятельно готовили сценарии, репетировали их, а Светлана Николаевна тактично вносила свои корректировки в  деятельность ребят.

          В старшем звене особо хотелось бы отметить активность и хорошую организацию по воспитанию самостоятельности, развитию творчества детей в 10 кл. (кл. рук. Ермак С.Н.),  11  кл. ( кл.рук. Башун О.А.). 

     Поддержка и помощь классным руководителям всегда оказывалась старшей вожатой Сидоренко Л.Н., администрацией школы. 

     Впереди предстоит серьёзная работа по разработке новой воспитательной программы школы. Два года работы начальной школы по новым образовательным стандартам подталкивают нас к выбору новых более современных форм воспитательной работы, главным из направлений которой станет духовно-нравственное развитие школьников. И уже сейчас в школе (и среднему, и старшему звену) предстоит вовлечение детей в данную деятельность. Но нельзя сказать, это будет совершенно новое направление, ведь духовно-нравственное воспитание обучающихся всегда было одним из главных в школе. 

    Главными задачами на будущий учебный год должны стать: 
-повышение теоретического, методического и профессионального мастерства классных руководителей; 

-внедрение новых форм общения и распространения опыта работы,

- создание благоприятного климата в детской среде;

- вовлечение родителей в работу школы.
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